

以时代新风塑造和净化网络空间

——2025年中国网络文明大会观察

新华社记者 王思北 徐海涛 刘美子

汇聚网络正能量,引领时代新风尚。6月10日至11日,2025年中国网络文明大会在安徽合肥举行。大会期间,举办了开幕式、主论坛、14场分论坛等活动,与会嘉宾围绕网络文明建设热点问题深入交流、凝聚共识;发布了2025年网络文明建设优秀案例等一系列成果,生动展现了网络文明建设的新成效。

自2021年起,中国网络文明大会已连续举办五年。透过这一理念宣介、经验交流、成果展示、文明互鉴的重要平台,一幅恢弘壮阔的网络文明画卷徐徐铺展。

正能量与大流量双向奔赴

当前,我国网民规模已达11.08亿人。互联网已融入人们生产生活的方方面面,成为学习、工作、生活的新空间。如何将网络空间里涌动的大流量转化为滋养人心的正能量,成为与会嘉宾关注的话题。

“在直播中,我一直要求自己分享向上向善的价值观念,倡导健康的生活方式,弘扬传统文化,维护真诚温暖的互动氛围,做正确而长久的事情。”与辉同行(北京)科技有限公司法定代表人董宇辉表示,“我们都是网络的使用者和受益者,也应该成为网络文明的守护者和捍卫者。”

在安徽省公安厅法医、作家秦明看来,在纷繁复杂的互联网中,网络名人应该坚守初心、百折不挠,在舆论场中发挥激浊扬清的作用,校准价值取向的坐标,让正义永不迷途。

向上向善的网络文化,是网络文明建设的深厚动力。加大优质网络内容供给,加强对中华优秀传统文化深刻内涵和时代价值的网上阐释,让正能量和大流量双向奔赴,成为不少与会者的共识。

“以独特的艺术视角和创新表达,舞蹈短片《龟兹》呈现了一场跨越千年的文明对话,上线短短几天内就获得了很高的关注度。”中央民族大学舞蹈学院教授古丽米娜·麦提分享创作经历时说,“我将以舞为笔,创作更多具有中国特色、中国风格、中国气派的优秀作品,通过网络传播滋养人们的精神世界。”

以文明引导科技向善

情景剧《时空摆渡》通过AI展现徽文化魅力;歌曲《仰望星云》传递新时代青年的责任担当……6月9日晚,2025年中国网络文明大会“科技·点亮网络文明时空”主题活动在合肥举行,以“科技+文化+艺术”综合视听体验场景,带领观众感受科技之光照亮互联网文明蓬勃之路。

文化与科技相生相促,文明与网络

相得益彰。

“量子计算为网络文明创造健康的生态环境。”中国科学院院士、中国科学技术大学常务副校长潘建伟说,量子计算超强的计算能力可以大幅提升信息甄别的精度,让网络谣言、深度伪造等不良信息无所遁形,使网络空间行为更加文明有序。

面对信息技术的迅猛发展,要以科技的力量助力文明建设,也要以文明的力量引导科技向善。

“当前,以人工智能为核心的互联网技术不断突破,正在成为网络文明建设的新载体、新动能,但也是对弘扬网络正能量、网络诚信建设等提出了新课题、新挑战。”世界互联网大会秘书长任贤良认为,应秉持以人为本、智能向善原则,将伦理道德规范融入人工智能全生命周期,为网络空间健康有序发展筑牢价值根基。

网络法治论坛上,发布了《推动人工智能安全可控发展行业倡议》,进一步汇聚引导人工智能技术向善发展的行业共识。

合力守护美好精神家园

“以青年担当,领社会风尚;以青春赤诚,绘时代画卷!”主论坛上,青年代表们发出青年网络文明倡议,凝聚起共建

共享网上美好精神家园的青春力量。

网络文明建设是一项系统工程,需要社会各界的共同努力。

“爸爸常说‘要挑老红军的担子,不摆老红军的架子’,妈妈扎根乡村教育,把爱献给学生。受他们的影响,我和孩子们也积极开展志愿服务,帮助困难群众。”在网络文明培育分论坛上,第九届全国道德模范、“将军农民”甘昌祖的女儿甘公荣说,“我将传承好爸爸妈妈艰苦奋斗的精神,把红色家风这个‘传家宝’一代代传下去。”

培育网络文明新风尚,离不开数字素养的提升。

大会上启动了2025年全民数字素养与技能提升月,将通过举办系列主题活动,进一步推动数字技术普及应用,促进数字成果普惠共享。

中央网信办有关负责人表示,将广泛凝聚多方合力,强化网络文明实践,深化网络生态治理,加强网络法治建设,走好网上群众路线,引导广大网民特别是青少年网民提升文明素养、弘扬网络新风、净化网络环境,把网络空间打造成为有思想共识、有价值认同、有人文关怀、有情感情归属的美好精神家园。

新华社合肥6月11日电

《经济金融领域年度网络辟谣榜》助力维护网络营商环境

新华社合肥6月11日电(记者 潘峰 王思北)《经济金融领域年度网络辟谣榜》11日在2025年中国网络文明大会网络辟谣分论坛上发布。该榜单由中央网信办举报中心和中国人民银行办公厅联合发布,盘点近一年来经济金融领域典型网络谣言,拆解谣言“套路”,传递事实真相,助力维护健康有序的网络营商环境。

与会嘉宾认为,经济金融话题一直是舆论关注的热点、焦点,也是网络谣言多发的重点领域。相关网络谣言扰乱了市场正常秩序和稳定,有的蓄意捏造金融政策,有的借假媒体机构或业内人士的名义编造所谓内幕消息,具有很强的迷惑性。

与会嘉宾表示,深化网络谣言治理工作,需要全社会携手并肩,共同参与。要加强网络举报一体化机制建设,充分运用中国互联网联合辟谣平台和各级辟谣平台,不断扩大社会参与面,更好联动政府部门、行业组织、网络平台、社会公众等主动参与网络举报辟谣工作,营造一流营商环境,建设清朗网络空间。

据悉,网络辟谣分论坛还发布了“利用AI生成类谣言辟谣典型案例”,以及首批“涉企网络辟谣工作直联点”试点单位名单。

中国·西安哈萨克斯坦码头正式开通运营

新华社阿拉木图6月10日电(记者 郑钰)中国·西安哈萨克斯坦码头投用仪式10日在哈萨克斯坦阿拉木图市举行,标志着哈萨克斯坦阿拉木图物流场站正式开通运营。

阿拉木图物流场站由中铁第一勘察设计院集团有限公司(下称“铁一院”)设计,位于阿拉木图市GTS2车站南侧,场区占地9.8公顷。项目包含中国·西安哈萨克斯坦码头、新设铁路装卸线2条、高标准仓库2.34万平方米、集装箱箱面3.86万平方米、普通货物铺面1.87万平方米。

据了解,该项目作为支撑区域工业出口和中哈合作的重要保障设施,是服务中亚班列及区域企业交流的重要物流节点。该项目以西安国际港中亚班列为依托,对中亚国家的进出口和过境物流进行多模式整合,为商品过境和出口提供集装箱交易、到发、储存等全方位集装箱运输服务。

铁一院项目总设计师刘欣悦说,作为共建“一带一路”倡议的重要节点工程,中国·西安哈萨克斯坦码头项目的正式运营有望进一步促进中国与哈萨克斯坦两国间的集装箱运输、多式联运、电商物流发展,推动两国产能与投资合作,构建健全多元的区域产业体系。

前5个月我国新能源汽车新车销量占汽车新车总销量44%

新华社北京6月11日电(记者 唐诗凝)记者11日从中国汽车工业协会获悉,2025年1至5月,我国新能源汽车产销快速增长,分别完成569.9万辆和560.8万辆,同比分别增长45.2%和44%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的44%。

数据显示,1至5月,我国汽车产销分别完成1282.6万辆和1274.8万辆,同比分别增长12.7%和10.9%,产量增速较前4个月收窄0.2个百分点,销量增速扩大0.1个百分点。



6月11日,在天津市河北区王串场街道的一处工会驿站,街道工作人员为环卫工人准备水果、酸梅汤等防暑物品。

近期,我国部分地区出现高温天气。人们采取多种方式降温消暑,感受清凉。

新华社记者 赵子硕 摄

应对台风“蝴蝶”

水利部启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京6月11日电(记者 魏弘毅)为应对今年第1号台风“蝴蝶”,水利部11日14时对福建、江西、湖南、广东、广西、海南6省份启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

水利部预报显示,“蝴蝶”已于6月11日8时在南海中西部海面生成,14时

中心位于海南省三沙市附近海面。

受“蝴蝶”影响,6月12日至15日我国华南中部东部、江南东部南部将有一次强降雨过程,其中海南、广西东部、广东、湖南南部、江西西南部、福建西南部等地部分地区将有暴雨到大暴雨;广东北江、东江、韩江,广西西江干流及支

流桂江、贺江,海南南渡江、万泉河,福建闽江、九龙江,湖南湘江上游,江西赣江、抚河等主要河流将出现明显涨水过程,暴雨区内部中小河流可能发生超警以上洪水。

水利部相关负责人表示,已要求6省份水利部门和相关流域管理机构密切关

注台风、雨水情和汛情发展变化,加强监测预报预警和会商研判,系统、科学、安全、精准调度防洪工程体系,强化堤防巡查防守,切实落实水库及在建工程安全度汛措施,做好中小河流洪水和山洪灾害防御等工作,确保人民群众生命财产安全。

江口县桃映镇桃映火车站旁(地块二)集体建设用地使用权拍卖公告

受委托,本公司定于2025年7月11日14时,在铜仁市公共资源交易中心江口分中心开标一室公开拍卖下列标的,现将有关事项公告如下:

一、标的概况

1. 位于江口县桃映镇桃映火车站旁(地块二)的一宗集体建设用地使用权。权利性质出租、转让,用途工业用地,转让后用途用于江口县现代物流园项目建设,证载面积约23707㎡,证载使用期限2022年9月23日起2072年9月23日止。主要规划技术指标要求:用地性质物流仓储用地,建筑密度≤40%,容积率≤1.5,建筑高度地上≤15m,绿地率≥20%。参考价588.7万元,竞买保证金5万元。

二、展示时间及地点

2025年6月11日至2025年7月10日,在标的物所在地进行展示。

三、参加竞买条件

1. 凡具有完全民事行为能力的法人、自然人和其他组织均可参加竞买。
2. 符合条件者,请登录全国公共资源交易平台(贵州省·铜仁市)官方网站(www.trggzy.cn)进行网上报名,按要求缴纳竞买保证金,查询竞买保证金缴纳情况并打印资格确认后后方可参加竞买。
3. 竞买保证金转入铜仁市公共资源交易中心江口分中心;

账户名称:铜仁市公共资源交易中心江口分中心收入专户;

开户行:江口县农村信用合作联社;

账号:

2694010001201100085946。

4. 缴纳竞买保证金的截止时间为2025年7月10日17时止,竞买保证金到账情况以铜仁市公共资源交易中心交易系统显示为准。

5. 温馨提示:不论何种渠道转账(不可用现金转账),转账备注(用途)栏唯一必填报名时生成获取的【保证金缴纳随机码】,不可增加其他内容。

6. 由于银行转账当天不一定能够到账,建议至少提前一至二个工作日转账。

7. 详细资料请登录全国公共资源交易平台(贵州省·铜仁市)官方网站下载。

四、报名时间、方式及咨询电话

1. 报名时间:2025年6月11日至2025年7月10日17时止。

2. 报名方式:在全国公共资源交易平台(贵州省·铜仁市)官方网站网上报名。

3. 咨询电话:18285607187

13049560003

贵州省铜仁市拍卖有限公司

2025年6月12日

GREE 格力

418. 嗨嗨嗨嗨嗨

超低价狂欢 好货提前抢

活动时间:2025年6月5日-18日

全场商品 一降到底 惠不可挡

※ 格力1.2匹变频1级挂式空调 仅:1839.2元/套!

※ 格力3匹变频1级柜式空调 仅:4479.2元/套!

※ 指定机型、数量即享受1元购落地式电风扇!

※ 指定机型即赠送价值4999元巴赫罗拉酒器1套!

※ 还有更多惊喜等着您!

购格力家用空调 即享整机10年免费包修!

敬请关注! 敬请关注! 敬请关注!

活动地址1:铜仁锦江广场第一商业大道路口公交车站旁(格力空调铜仁形象店)

活动热线:0856-5213999 18585619987

活动地址2:铜仁金滩广场对面工商银行旁(格力董明珠健康家·铜仁店)

活动热线:0856-6901158 18744853358

GREE 格力

让世界爱上中国造



10年免费包修

汇成电池新材料产业园三期工程环境影响评价公示的公告

项目在原厂址内建设,不新增用地,建设年处理1.7万吨锂电正极废料及极片废料生产线,协同处置MHP、废铝电解质等粗品回收料,生产新型钠电、磷酸锰铁锂正极用高性能材料,年产7000吨电池级碳酸锂、年产6500吨电池级磷酸锰铁、年产5500吨电池级磷酸铁、年产1500吨电积钴、年产860吨电积镍、年产2700吨氟化钙、年产117000吨元明粉和年产10000吨硫酸铵生产线及附属设施。

根据《中华人民共和国环境影响评价法》及《环境影响评价公众参与办法》的相关规定,现对贵州大龙汇成新材料有限公司的“汇成电池新材料产业园三期工程”环境影响评价进行公示。

董工 电话:0856-6956778

贵州大龙汇成新材料有限公司

2025年6月12日

遗失启事

不慎遗失不动产权证书一本,不动产权证书或不动产登记证明号:黔(2020)石阡县不动产权第0005961号,坐落:石阡县五德镇京州社区易地扶贫搬迁安置点A-28幢,特声明作废。

声明人:杨浩廷

2025年6月12日

遗失启事

不慎遗失德江县楠木园惠民小区,六期二栋三单元1-1,购房合同一份,证件号:522227195212021696(何镇富已故),妻子郑朝秀,身份证:52222719570615****,特声明作废。

声明人:郑朝秀

2025年6月12日

本报地址:铜仁市碧江区锦江街道解放路27号

办公室:0856-5250130 指挥调度室:0856-5250600 采访部:0856-5250601 编发部:0856-5250651 铜仁市传媒集团有限公司广告公司 0856-5250330/5250210 传真:0856-5250130

邮政编码:554300 广告经营许可证:黔工商广字184号 印刷:铜仁市梵净数智印务有限公司 地址:贵州省铜仁市万山区梵净村正信路 电话:0856-5223783 《铜仁日报》2025年发行价496元年